

诱发血糖突猛飙升导致酸中毒

一箱饮品让5岁男童险丧命

晚报讯 几天前,南通市妇幼保健院(南通市儿童医院)儿科门诊收治了一名年仅5岁的患儿聪聪(化名),检验报告提示“严重酸中毒”!遂急送儿童重症监护病房(PICU)救治。

“酸中毒”——怎么会酸中毒?“转重症”——好好的孩子怎么会这样?孩子的家人百思不得其解,焦躁、担忧抓挠着彼此的心。令人欣慰的是,经PICU团队紧张有序的通力协作、争分夺秒的紧急抢救,孩子终于神志转清,病情亦趋向稳定。家人悬着的心,这才些许宽慰。回顾起孩子入院时血糖高达28mmol/L,家人又眉头紧锁、冥思苦想:最近甜的东西吃多了?

仔细回忆,原来聪聪住院前两天喝了一箱饮品,整整10瓶,每瓶250ml。看着孩子一改往日食欲不振、不爱喝水的毛病,家人起初还挺高兴。渐渐地,聪聪却出现全身乏力,甚至精神恍惚的症状。家人以为孩子感冒了,于是送往市妇幼保健院就诊。

聪聪最终的诊断是“糖尿病酮症酸中毒”,莫非“一箱饮品”就是“罪魁祸首”?其实,绝大部分儿童糖尿病的

早期症状并不明显,且易被家人忽视或者误当成其他小儿常见病。类似聪聪这样,其实是身患糖尿病在先,而后才出现“如饥似渴”的情况。所以,准确地说,“一箱饮品”并不是“罪魁祸首”,而是诱发因素,使聪聪的血糖突猛飙升,从而导致糖尿病酮症酸中毒的发生。

市妇幼保健院儿科内分泌副主任医师钱元原介绍,儿童糖尿病绝大多数是1型糖尿病,属于免疫相关性疾病,由遗传因素和环境因素共同参与发病。某些外界因素,比如病毒感染、化学毒物和饮食等,可以作用于有遗传易感性的个体,激活一系列免疫反应,最终导致1型糖尿病。

“小儿糖尿病治疗强调综合治疗,包括合理利用胰岛素、自我血糖监测、饮食治疗和运动疗法。经有效规范的治疗,能够减轻或控制患儿的糖尿病症状,预防、延缓并早期治疗并发症,从而保证其正常生长发育,维持正常的生活质量。”钱元原透露,目前,孩子已从PICU转儿科三病区接受进一步治疗和护理。

通讯员 韩玉珠 记者 冯启榕

一岁娃误呛蚕豆危及生命 支气管镜下取出异物化险为夷

晚报讯 12日晚,年龄仅14个月的睿睿(化名)出现反复呛咳、哭闹不止,并且咳嗽越来越频繁,家长即带孩子到市妇幼保健院儿科急诊就诊。急诊医生查体后,发现孩子右肺呼吸音低,收集病史时得知,孩子白天吃过蚕豆,怀疑是蚕豆呛入了气道所致。

于是,接诊医生立即安排睿睿进行胸部CT检查,结果提示:患儿右肺中间支气管异物,右肺下叶炎症。“这种情况非常紧急,随时可能发生气道阻塞窒息。”于是,急诊医生迅速开通绿色通道,将患儿转入PICU。为确保患儿安全,需紧急行支气管镜下异物取出术。儿科主任张小华第一时间协调麻醉科、五官科、手术室等,在全麻下为患儿进行手术。

在支气管镜顺利达到异物阻塞部位后,发现“小小的蚕豆”已经牢牢嵌入患儿右侧支气管,且变得松软易碎,周围已经有很多碎块。1岁儿童的气

道本就很狭窄,加之缺氧耐受性较差,手术难度明显增加,操作过程稍有不慎就会导致患儿窒息甚至危及生命。在场的儿童呼吸内科、儿童眼耳鼻咽喉科专家协力合作,小心地用异物钳松动异物,迅速更换为网篮套紧异物,最终惹了大麻烦的小小蚕豆被顺利取出。

气道异物梗阻是儿科危急重症之一,据统计,我国小儿气管支气管异物的发生率占儿童意外伤害的7.9%~18.1%,约80%的患儿发生在3岁以内。在儿童玩耍和哭闹时,口中的坚果和细小物件容易被呛到气道中,若异物较大,阻塞气管,易引起呼吸困难、窒息甚至危及生命。

市妇幼保健院儿科提醒:春节将至,家家户户都可能出现嗑着瓜子、嚼着嗑的场景。但是坚果虽好,也要注意小心呛到气道,尤其是小孩子,家长要警惕“凶险”的支气管异物!

通讯员 胡鹏 记者 冯启榕



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

菜场消防楼梯间大门被锁

市场工作人员:已解锁,将加强巡查

“这事替您问了”

新闻热线:85110110

晚报讯 消防通道是发生火灾等重大险情时,人员逃生的重要“生命通道”。热心市民曹先生前不久向12345政府热线与本报新闻热线85110110反映,崇川区紫郡菜市场南侧消防楼梯间大门被锁,存在安全隐患。15日,记者实地走访了解到,涉事消防楼梯间大门已经解锁。物业除了在楼梯间张贴安全警示外,还将采取加强巡查等方式彻底消除安全隐患。

崇川区新城香溢紫郡小区东北角建有一处配套菜市场,菜市场二楼和三楼还开办了一些艺术培训机构。

香溢紫郡小区的业主曹先生介绍,该菜市场南侧有一处消防楼梯间长期处于关闭状态,大家希望有关部门能出面协调,将消防楼梯间的门解锁,恢复“生命通道”功能。

15日下午,记者前往涉事现场核



防 楼梯间。记者张园
停满电动车的消

实有关情况。记者看到涉事楼梯间的门已经解锁,消防通道处于开放状态,一楼楼梯间西侧和北侧墙壁上各张贴一条“消防通道 禁止充电”的警示标语。但楼梯间内停放着5辆电动自行车,其中2辆正在充电。

记者随后采访了紫郡菜市场工作人员郭宏兵,他表示,此前将消防通道上锁,也是迫不得已。因为经常有人将电动自行车停放在楼梯间充电,物业无奈之下才将楼梯间的门锁上,确实没有充分考虑到此举可能带来安全隐患。

郭宏兵最后介绍,在张贴警示标语的基础上,下一步,他们还将加强对该区域的巡查工作。

记者张园

租户小区车库内开火煮饭?

社区:已督促整改

第一现场

晚报讯 崇川区陈家小园居民小区的业主,近日向政府热线和本报热线反映所在小区一租户在车库内开火煮饭,存在安全隐患。15日下午,记者在实地探访后了解到,社区已和租户进行沟通。

反映问题的业主介绍,陈家小园72号楼最西侧楼道内的车库被房东租赁给他人居住并堆放了不少废品,该租户还在车库内开火煮饭。为此,希望有关部门督促该租户整改。

了解相关信息后,市12345政府热线在线平台工作人员立即将此事向崇川区政府予以通报,任港街道工作人员在调查后表示,社区网格员、派出所协



租户车库门口。记者张园

管员已到该处和租户进行了沟通,经现场查看,租户是用电磁炉烧饭。

15日下午,社区主任带领工作人员上门查看,督促涉事住户完成整改工作。经过现场处置,棚户内的有关生活用品已清理,车库防盗门前的杂物也已打扫,现场环境与此前相比明显干净整洁。

记者周朝晖 张园